

Un peligro para Galicia

EL GANADO ARGENTINO

Días atrás ha circulado por los periódicos madrileños la siguiente noticia comunicada desde Bilbao:

«De un día a otro llegará a este puerto un barco procedente de la República Argentina, que trae 400 bueyes de aquel país, destinados al abastecimiento de esta capital.

Se trata de una importante empresa argentina constituida por varias personalidades de aquella nación, entre las cuales figura el Sr. Alvear, hermano del actual presidente de la república, que desea establecer la importación en España de ganado de aquel país.

El ganado de esta expedición quedará cobijado en el depósito franco y será alimentado con pastos traídos expresamente de la Argentina.

Esta noticia ha producido gran revuelo, pues se cree inminente la rebaja en el precio de la carne. Los tablajeros no miran con buenos ojos esta importación.

Parece ser que, si el resultado de este ensayo fuera satisfactorio, se sucederían constantemente las expediciones, haciéndose extensiva a otras poblaciones de España.

El Sr. Alvear y los demás miembros de la entidad exportadora se encuentran en esta ciudad.

Es indudable que esta importación de ganado extranjero ha de causar tarde o temprano un positivo perjuicio a la primera fuente de vida de nuestra región.

¿Quién es el culpable de que las cosas hayan llegado a este extremo? Sin duda alguna el intermediario.

Desde hace tiempo, el ganado gallego se viene cotizando con baja de precios de feria en feria y sin embargo, la carne se vende terriblemente cara en las ciudades de la región por el ansia de lucro de los tablajeros.

Y si, como amantes de Galicia deploramos que la Argentina venga a hacernos una competencia ruinosa, reconocemos que este precio elevado de la carne dentro del propio país productor nos quita el primer argumento para mover una campaña proteccionista del ganado regional.

Es preciso, pues, iniciar una acción colectiva, intensa y seria para que se abarate la carne dentro de Galicia. Y después tendremos derecho a protestar de las ingerencias extrañas en el mercado consumidor.

Cuadros al Fresco

—o—

Los extremos se tocan.

Pues señor, tuve yo un amigo con el que me peleé infinidad de veces por la manera que tenía de educar a sus hijos—cosa en mi sentir, más difícil que inventar el movimiento continuo—, y no pude convencerle jamás de que en un justo medio estriba la virtud,

pues ni la mucha complacencia ni el mucho rigor dan buenos resultados cuando de eso se trata.

Yo no sé quién le había dicho que «la letra con sangre entra» y él aplicaba ese bárbaro principio a todo lo que a educación se refería.

Obligaba a Manolín, su pequeño hijo, a que le tratara de V., porque decía que la confianza es madre del menosprecio, que las sonrisas y cariñitos de los padres malean a los muchachos; y que no comprendía a los padres que después de haber estado jugando con sus hijos, les reprenden cuando hacen algo malo.

¿Qué caso van a hacer de sus reprimendas...—decía Trifón—cuando acababan de tratarlos como si fueran dos amigos?

Y poniendo en práctica su sistema, no dejaba a su hijo resollar siquiera.

—¡Manolito... no te hurgues las narices!

—¡Manolito, esos pies!

—¡Ponte derecho, Manolito!

—¡Cualquiera diría que andas buscando

alfileres por el suelo. ¡Espacio, Manolito!

—¡Manolito... más de prisa! Parece que vas pisando huevos...

Y así en todo, sin parar un descanso, y el muchacho estaba cohibido hasta tal punto que echaba a perder todo aquello en que ponía mano.

Y no es que D. Trifón no quisiera a su hijo. Por el contrario, le idolatraba; pero tenía la desgracia de creer artículo de fe el bárbaro axioma de que «solo con el rigor se obtienen hijos perfectos», y lo llevaba a punta de lanza.

El infeliz muchacho, víctima de la indecisión pues no sabía como dar gusto a su papá, que se olvidaba muy a menudo de que también él había tenido diez años, se le ocurrían las cosas más disparatadas, como si fueran lógicas.

Porque a fuerza de ver contrasentidos en las órdenes de su progenitor, aquel pequeño cerebro acaba por no discutir por cuenta propia.

—Es natural—decía D.ª Reparada, que era algo música—; el chico se atorola, por que no sabe como encontrarle a su padre la embocadura para estar a tono.

Le pasa como a mi con los cangrejos, que no sé por donde cojerlos para que no me piquen. Cuando nos casamos Trifón iba siempre tan tieso, tan estirado, tan recto, que solía decir mi hermana Clotilde, dándome broma: Hija; ¡no parece sino que tu marido se ha tragado el morinillo, por nada se doblaba...

Y así seguía, y aquella rigidez física y moral hacía que Manolito viviera en zozobra continua.

¿Le acicalaba su madre más de lo regular?

Eso no me gusta. Los niños deben ser sencillos; no tan atildados en el vestir, eso es impropio de hombres!

Se descuidaba un día y asomaba por el comedor con el blusón desabrochado. ¡Adán, más que Adán! Eso es de niños desidiosos... que no te vea otra vez así... Yo no sé de quién has aprendido eso!

Y gracias a la exposición del teorema no acompañaba la punta de la bota, porque a la reprensión seguía casi siempre el castigo.

Y así se criaba el chico; tan timorato y con tal desconfianza de sí mismo, que, teniendo un regular talento, no había vez que en el colegio saliera a la pizarra, que no dijera lo contrario de lo que pensaba decir.

Y llegaban los exámenes, y a ellos le acompañaba su padre para ver como se portaba, y solo de pensar que el autor de sus días le estaba oyendo, se ganaba los suspensos como por recomendación.

Y empezaban de nuevo los regaños y se repetían a diario los disgustos y el pobre niño sin atreverse a protestar y viviendo en

COCINAS

Legítima y verdadera («MARCA REAL»)

Patente de invención número 72.759

Propias para todos los usos, sean ellos de la clase que fueren e ideales para casas de labranza, yendo en este caso provistas de caldera apropiada para la comida del ganado y coladas de la ropa y horno especial para hacer pan admirablemente.

En cualquiera de los casos admite mi cocina

(MARCA REAL)

los servicios de termo-sifón para producción de agua caliente para el baño y demás así como el de calefacción y luz eléctrica.

Es detalle de gran importancia tener en cuenta que siempre en todos los casos anteriores y con cuantas combinaciones y servicios se quiera haga mi cocina

(MARCA REAL)

funcionarán todos ellos con UN UNICO GASTO DE LEÑA O CARBON, según para el combustible que la misma se quiera.

Obreros especialistas para las instalaciones

Pídanse detalles, presupuestos, catálogos y demás gratis a

Juan Fernández Real. — VIGO

ARENAL 44

continuo sobresalto.

Y así fue creciendo el pobre chico, sin amigos con quienes diablear, sin resolución para nada, y aprobando y aprobando algunos cursos por pura misericordia de Dios.

D. Trifón, en su obtusidad, no veía el crimen que estaba cometiendo, y aquel exagerado rigorismo fué la perdición de su hijo, pues ya desde niño se hizo tan pacato y tímido, que infinitas veces cargó con la culpa de otros por no atreverse a protestar.

Creía que el carácter de su padre era el carácter de toda la humanidad.

Y lloraba, y maldecía de su indecisión pero no podía corregirse.

Muertos sus padres, se encontró más solo que otros muchos, porque no tenía decisión ni alientos para emprender cosa de provecho.

Afortunadamente sus padres le dejaron rentas aunque escasas, suficientes para atender a sus necesidades. De otra suerte, solo Dios sabe lo que hubiera sido de él.

Hombre ya, escribió un drama, en el que maldecía de su suerte y de su innata idiosincrasia, pero no se atrevió a presentarlo.

Tomaba el manuscrito, se asomaba a las puertas del Teatro, pero nunca tuvo alientos para llegar hasta el despacho del director o del empresario.

Y eso que al salir de su casa se hacía el propósito firme de atreverse.

Sin embargo, en el propósito quedaba su decisión.

El bien sabía que «de audaces es la fortuna» y que solo con ella han triunfado miles y miles de nulidades.

Pero nunca logró vencer la poquedad de ánimo y la desconfianza de sí mismo, que desde su niñez se infiltrara en sus venas...

Tal vez haya quien crea esto pura invención mía, pero no es así.

Manolo ha existido y murió de hambre en un sotabanco de la calle de Andres Borrego, en Madrid.

¡Cuantos Trifones y cuantos Manolitos habrá todavía por esos mundos de Dios, gracias a la viciada educación que reciben de sus padres en los mil y un aspectos que presenta el problema...

Señorita:

Veá los preciosos figurines en la librería de Mancebo

¡La emigración!

—o—

Compatriotas, deteneos; reflexionad un poco el asunto de la emigración; mirad que por librar a vuestros hijos de los peligros del «servicio militar» les metéis en muchos otros que quizá les traigan más graves consecuencias. Vaya un ejemplo:

Los padres de un listo y robusto joven, al ver que éste estaba en visperas de incorporarse a filas, hicieron que desapareciera de su amada Patria, por librarle sin duda de los peligros de la guerra, emigró aquél mozo que jamás había notado la menor necesidad en su casa al lado de sus buenos padres, marchó para volver a verlos sabe Dios cuándo y cómo, escapó a un deber patrio aquél que había de ser defensa de su familia y sosten de la misma. Pero, oh suerte!.. Aquel que llevaba tan halagüeñas esperanzas, por vicisitudes de la vida, volvió a los pocos años, enfermo, sin un céntimo de costearon el regreso sus vecinos por caridad, lleno de vicios y sin el deber patrio cumplido.

¿Escarmentaréis?

VERITAS

Desde Foz

—o—

El contratista de las obras del muelle de este puerto está ya dando la última mano, o sea el enlucido con cemento al malecón y rampa construidos. De suerte que que solo falta el relleno de la zuba que se ha quitado al mar, para que quede una hermosa plaza, de que carecía esta Villa.

No se ha olvidado a la vez el saneamiento, pues se han reformado y ampliado las alcantarillas hasta más allá del nuevo malecón.

Otra obra de verdadera necesidad e importancia es el camino que se está construyendo desde la playa hasta el campo de la Cabana, para lo cual han dado facilidades los dueños de las propiedades contiguas, cediendo gratuitamente la porción de terreno necesario para el ensanche, pues la

nueva vía tendrá amplitud para toda clase de vehículos.

Solo dos terratenientes, que según nuestras noticias obran sugestionados por los que ven con disgusto que en Foz se hagan obras de utilidad pública, y de interes local, solo dos terratenientes, repetimos, se han negado a ceder insignificantes parcelas, quitando así hermosura y regularidad al camino.

Claro es que esta pequeña dificultad ha de ser pronto solucionada por el Ayuntamiento a quien sobran medios legales de allanar tan insignificante obstáculo.

Nos dicen que la Corporación municipal en la última sesión acordó construir un camino que partiendo de la carretera de Ribadeo a Vivero atravesase la parroquia de Villaroute, cuyas *corredoiras* son verdaderas charcas en invierno, y casi siempre vías intrasitables.

También acordó poner mano dura en la beneficencia municipal, anunciando la provisión de una plaza de médico, pues se da el caso insólito y bochornoso de que haya quien cobra dos mil pesetas por la asistencia de las familias pobres del distrito desde hace más de 20 años, y nadie sabe donde están esos pobres, ni que se les haya prestado asistencia gratuita.

Estas noticias demuestran con claridad meridiana el lastimoso estado a que habían llevado a un pueblo, de la importancia de Foz, los que durante tantos años han sido los amos de su vida municipal.

En el orden material no se ha movido una piedra sin para destruir lo poco que existía. En el orden intelectual no se ha creado una escuela, ni un centro de cultura.

Los *fanegueiros* que solo se acuerdan de sus colonos para cobrarles la renta, exigiendo el pago en especie aunque no hayan recogido para la nueva siembra, y para quitarles su libertad ciudadana, amenazándoles trémulos y desencajados, con el despojo, si no dan su voto a los *petrificados*, deben sentirse ufanos de su labor negativa y perniciososa de cuarenta o cincuenta años, en que solo han servido de valladar insuperable a todo progreso.

Análoga conducta en algunos pueblos de Pontevedra ha provocado una reacción tan violenta que raya en la anarquía, y los colonos se han erigido en dueños, sin que, por ahora, la acción gubernativa ni la judicial hayan puesto remedio a lo que pudiéramos llamar el boicotaje de los propietarios.

La gestión de un Ayuntamiento interino, que no pudo hacer efectivo todavía un solo repartimiento, demuestra cuando puede una buena voluntad puesta al servicio del interés público.

Si con análogo interés hubieran laborado los que durante mas de medio siglo fueron los amos del distrito no rivalizaría Foz con los mejores pueblos de la costa, por sus hermosas playas, por su clima saludable y por su situación en la provincia?

Foz Noviembre 1922.

El Corresponsal.

AÑO DE 1807

La caridad en Mondoñedo

D. Ignacio Martínez de Torres, abogado de los Reales Consejos y alcalde mayor, el 11 de agosto de 1807 dirige un entusiasmo mani fiesto al pueblo, pidiendo donativos para socorrer a los pobres de la Cárcel.

Muchos fueron los vecinos que se apresuraron a ofrecer limosnas mensuales para tan noble fin.

ALBAÑILES Y CANTEROS

Se necesitan DIEZ para trabajar en VIVERO, prefiriendo que sepan poner mosaico y dar portland.

Se pagan BUENOS SUELDOS. — Para informes dirigirse a

José Núñez, Mina 29.—VIVERO.

El alcalde, por cuenta de las limosnas, socorrió a los pobres hasta marzo de 1808.

En este mes, viendo que le era imposible recoger los donativos y disponer la comida para los pobres encarcelados, pensó en el establecimiento de una junta, para lo que, previa invitación por cédulas, se reunieron los suscriptores en Consistorio, el día 6 de aquel mes.

El alcalde, después de recomendar en brillantes frases el ejercicio de la caridad, especialmente con los pobres encarcelados, manifestó el pensamiento de formar una asociación con el nombre de Junta de Caridad de los Remedios, gobernada por el Reglamento de treinta y cinco capítulos, que él hiciera y presentó, la cual tuviese a su cargo al cuidado de los pobres encarcelados.

Hizo también entrega de las limosnas que tenía en su poder, las cuales ascendían a 2.081 reales.

Todos aplaudieron la conducta del alcalde, le dieron gracias por su celo, se comprometieron a formar la Junta de Caridad y manifestaron que se enterarian del Reglamento, acordando reunirse en Consistorio el próximo día 10, como en efecto tuvo lugar.

Verificóse en esta sesión, por votos secretos, la elección de oficios, que dió el resultado siguiente:

D. Andrés García y Fernández, arcadiano de Vivero, director; D. Juan Fernández Villamil, doctoral, secretario; D. Francisco de Paula Serrano, canónigo, tesorero; D. Antonio Losada, magistral, consiliario espiritual; D. Ramón Teixeira, arcadiano de Mellid; don Ramón Rebellón, regidor; D. José María Mosquera, maestrante de Granada, y D. Domingo de Miranda, también maestrante de Granada y regidor, inspectores.

El alcalde, al celebrar sesión la Junta el 31, hizo presente que el Obispo le participara que contribuiría con 1.000 reales al año, a contar desde el 1.º de enero, y que además correría por su cuenta la misa que se debía decir a los presos, todos los días de precepto, así como la cera, oblata y cuanto fuese preciso para el oratorio.

El magistral manifestó que conviniere con el presbitero D. Antonio Aenlle, en darle 180 reales para celebrar anualmente la misa.

Y habiéndose tratado sobre los medios de dar ocupación a los presos, se acordó destinar a éstos para la confección de cuerdas, dando comisión al director y tesorero para que tomasen todas las medidas convenientes, comprando ruedas y haciendo a copios de cáñamo y cerda.

En la junta del 31 de mayo, el magistral entregó 2.000 reales de la herencia de don Juan Andrés de Yebra, deán, del cual era testamentario, y pidió que la junta se encargase de sortear doce vacas que él compraría por cuenta de los bienes de D. Pedro Alvarez de la Peña, canónigo que fuera de la Catedral, entre labradores pobres de Argomoso, Lindín, Masma, Villamor, Romariz, Sasdónigas, Santo Tomé, San Jorge y San Adriano de Lorenzana.

Ademas dijo que tenía pensado distribuir, por cuenta de los bienes referidos, seis dotes de 2.000 reales cada uno, y que deseaba que la Junta los sorteara entre doncellas pobres, naturales del curato de Mondoñedo y su anejo Vilolalle.

La junta se encargó de lo pedido por el magistral.

El 25 de julio se sortearon las dotes y vacas.

Después de este acto, la Junta, con los

labradores y doncellas, fué a la Catedral rezando de rodillas, ante el altar de la parroquia el Rosario, pidiendo a Dios por la felicidad de nuestras armas contra los enemigos de la religión, de nuestra independencia y libertad.

Luego pronunció un discurso el vicedirector que recomendó el trabajo y pidió se encomendase a Dios el alma de la persona que dejara las limosnas, pidiendo también por el remedio de las necesidades de la monarquía.

El 31 de diciembre celebró sesión la Junta. Pero después, hasta el 30 de Junio de 1809, a causa de la guerra contra los franceses, no hubo sesión alguna.

En dicha sesión se acordó que en la próxima presentase el tesorero la cuenta de los gastos desde enero y que en la sesión se eligiesen los señores que debían desempeñar las funciones de cada uno de los individuos que componían la Junta particular, cuando éstos no pudieran verificarlo.

Mas, al parecer, la Junta de Caridad no volvió a celebrar ninguna otra sesión.

Eduardo Lence-Santar y Guilián

El Sr. Colmenero

Ayer a las once de la mañana salió de esta Ciudad para posesionarse del nuevo destino de Juez de 1.ª instancia de Orense, nuestro querido amigo D. Odon Colmenero Saa, con su distinguida familia.

Si de antemano no supiéramos las grandes simpatías y afectos con que contaba en esta Ciudad y en todo el Partido Judicial el Sr. Colmenero, se hubiera demostrado ayer con la cariñosa y sentida despedida de que han sido objeto los que hasta ahora han sido nuestros convecinos y que, con el corazón, continúan siéndolo.

No solo las gentes de la Curia sino que numerosas personas de todas las clases, han concurrido a testimoniar al Sr. Colmenero su simpatía y justo tributo a las dotes personales de afabilidad y sencillez, y a la rectitud e imparcialidad del Funcionario probo y justificado.

«La Voz de Mondoñedo» al dar a los distinguidos viajeros el adios de despedida, se complace en reiterarles su afecto y consideración.

NOTICIAS

Necrológica

Víctima de dolencia que ningún esfuerzo pudo combatir, falleció el pasado sábado el niño Manolo Goás Pardo Montenegro.

Y por ser grandes las amistades de que goza la prestigiosa familia del joven finado, su entierro se vió enormemente concurrido de lo más escogido de la ciudad.

El duelo estaba formado por el Deán Sr. Rodil Osorio, el Alcalde Sr. Alvarez Mon y el Médico de Villalba, primo del finado, D. Domingo Goás Canto, y portaban las cintas que pendían del lujoso féretro los distinguidos jóvenes Pepe Cigarrán Terrón, Gonstantino Sánchez Gacio, Manolo Lombardía y Luís Cayón.

Enviamos a la apreciada familia del finado la sincera expresión de nuestra condolencia.

El 27 del actual se celebró en la capilla del Hospital de S. Pablo la fiesta de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana hubo Misa solemne, y a la tarde el ejercicio del día en el cual predicó el Capítular de esta Catedral D. Ricardo Amor Méndez.

Había deseos de oír a este joven orador, y nuestras referencias son de que su discurso—considerablemente difícil aquí—gustó a todos los oyentes, que eran numerosísimos, y muchos de ellos bien preparados para juzgar de esta clase de trabajos.

Enhorabuena al amigo Sr. Amor En Alcántara

Hoy jueves dan comienzo los anuales cultos que la Asociación de Hijas de Marfa dedica a la Inmaculada Concepción en el templo de Alcántara.

Todos los días habrá Exposición de S. D. M. Estación, Novena y Sermón, y variedad de Cánticos Sagrados adecuados a estos piadosos cultos.

Dada la proverbial suntuosidad que la Cofradía despliega en ellos, es seguro que se verán concurrirnos.

Hállase completamente restablecido de la corta indisposición que sufrió estos días nuestro querido amigo el Sr. D. Antonio Pedreira Lagar.

Sinceramente nos alegramos.

Estuvieron estos días aquí dos Inspectores de la Renta de Tabacos.

Celebraremos que su presencia sea provechosa para los fumadores.

Con motivo de varios juicios orales que estaban anunciados para el lunes y siguientes días, permanecieron éstos en Lugo, como Jurados, nuestros entrañables amigos don Andrés Pérez Rodríguez y D. Antonio González Rilo.

Ha sido jubilado nuestro particular y distinguido amigo D. Victoriano Sánchez Latas, Registrador de la propiedad de Occidente de Madrid.

La Junta de Derechos pasivos acordó mejorar en 350 pesetas la clasificación de 1.400 anuales que disfruta don Tomás Folgueira maestro jubilado de la escuela de Santo Tomé, en Lorenzana, abonándole la totalidad de 1.750 pesetas con la antigüedad de 17 de Noviembre de 1920.

El viernes pasado y con asistencia de doce Concejales, celebró sesión extraordinaria nuestro Ayuntamiento para la elección de los 18 vocales que en unión de aquellos, han de constituir la Junta municipal.

Después de emboladas las papeletas que contenían los nombres de todos los contribuyentes del término municipal, procediose a la insculación de las mismas distribuidas en secciones, saliendo elegidos los señores siguientes:

1.ª Sección.—Por rústica

José Cora González, San Lázaro Juan Rodríguez, Lindín; Benito Alvarez y Alvarez, Ciudad; José Seijo Pérez, Ciudad.

2.ª Sección.—Por urbana

Roque Fanego Maseda, Cesura s

Antonio Crespo López, Cesuras; Antonio Díaz Galgao, Seivane; Lino González Amieiro, Piñeiro.

3.ª Sección.—Por pecuaria

Antonio Leiras Lorigados, S. Pedro; Manuel Orespo, Cesuras; Manuel Rego Díaz, Pelourin.

4.ª Sección.—Por industria y comercio

Pedro Viader Turón, Ciudad; José R. Iglesias Leitón, Ciudad; Andrés Morán Puente, Ciudad.

5.ª Sección.—Profesiones

Manuel Ferreiro Varela, Ciudad; Domingo Martínez Martínez, Ciudad.

6.ª Sección.—Artes y oficios

Froilán Real Mancifeiras, Luís Fernández Páz.

Conchita Agrelo

Cuando más le sonreía la vida—dice nuestro colega «El Heraldo de Vivero»—porque nada le faltaba para ser feliz, entregó su alma a Dios la angelical Conchita Agrelo Moas, hija de nuestro querido amigo D. Tomás.

La juventud de la malograda Conchita, su carácter dulce y las demás bellas condiciones que la adornaban, han hecho que su pérdida llenase de consternación y desconsuelo un hogar antes feliz, en el que los padres, hermanos y tíos de la joven adoraban en ella y para ella vivían, y que el vecindario todo sintiese su prematuro fin.

Dios dé a la angustiada familia la resignación posible en trance tan amargo y les sirva de lenitivo en su dolor, en el que tan gran parte tomamos.

Por nuestra parte hacemos extensivo el pésame a los Sres. D. Antonio María Agrelo y D. José Agrelo, tío y primo respectivamente de la infortunada joven.

«Margaritiña»

Dentro de breves días y admirablemente editada, se pondrá a la venta en toda Galicia, una nueva novela de carácter regional, titulada «Margaritiña».

Está este libro dedicado a las señoras católicas, y ha de llamar la atención por su moralidad, por su interés y por la fiel pintura del ambiente y de los personajes.

«Margaritiña», por pertenecer a la clase de buenas lecturas, es libro muy a propósito para premios de Navidad en los colegios de señoritas.

Las obras de la Inclusa

Son de verdadera importancia las obras que se están llevando a cabo en la Casa Inclusa, que como saben nuestros lectores, forma parte del edificio destinado a hospital y regido por las hermanas de la Caridad.

Afectan dichas obras casi a la mitad del edificio; y aunque los Señores Solla y Fernández Castro, nuestros queridos amigos, han conseguido que las subvencione la Diputación provincial, gran parte de su coste lo han abonado las hermanas de la Caridad, que con tanto celo vienen desempeñando su piadoso cometido.

Aun a trueque de contrariar su modestia, creemos que no deben quedar en el silencio actos de tanta abnegación como el que relatamos.

Se vende la CASA número 5 de la calle de los CASTROS, compuesta de un piso y bajos, con espaciosa cuadra y una bodega.

En la imprenta de Mancebo darán razón.

BANCO HERRERO

OVIEDO

Capital: 15.000.000 de Pesetas

Sucursal de Ribadeo

Esta SUCURSAL realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa en España y en el Extranjero.

Cuentas corrientes con interés

Caja de Ahorros

Aire, sombra, polvo, humo

I
Vanidades de la tierra,
Fugaces pompas del mundo,
Glorias que el tiempo consume,
Placeres de amargo fruto:
Quimeras que fugitivas
Pasan en rápido curso,
Ciencia que hasta Dios levantas
La arrogancia de tu orgullo;
Ansia que la vida enciende,
Fuego que apaga el sepulcro,
Poder, riqueza, hermosura...,
Aire, sombra, polvo, humo.

II
Grande es el mundo en que habito,
Pero mi nombre es más grande,
Porque las glorias del mundo
Dentro del mundo no caben.
Yo moriré, y mi recuerdo
Irán en los siglos que pasen;
Tendré mi nicho en la Historia,
Será mi nombre un cadáver.
¡Gloria!..., resplandor humano
Que sólo brilla un instante,
Vapor que el sol desvanece...,
Humo, sombra, polvo, aire.

III
Ciencia que en ti sólo fías
Y de ti misma te asombra,
Que no hallas luz ni misterio
Que a tus miradas se esconda.
¿Quién insondable te oculta
En obscuridades hondas
La medida sin medida
De la inmensidad que ignoras?
Ciencia de delirios llena
Que nuestra soberbia forja,
Rebeldes ambición del hombre...,
Humo, polvo, aire, sombra.

IV
Hoy la gentil hermosura
Que resplandece en tu rostro,
De admiración llena el alma,
De dulce encanto los ojos.
Mañana..., fecha terrible,
Plazo que se cumple pronto,
Serán tus encantos ruinas,
Será tu hermosura escombros.
La vida en la tierra es breve,
La juventud es un soplo,
Relámpago la belleza,
Humo, sombra, aire, polvo.

V
Gloria es la llama que enciende
En el corazón oculto
Amor, como el alma eterno,
Y como eterno profundo.
Ciencia es la fe que ilumina
Los arcanos más oscuros,
Luz de la virtud, que humilde
Vive ignorada en el mundo.
Hermosura es la esperanza,
Conciencia de un bien augusto,
Germen de inmortal belleza
Que Dios en el alma puso.
Lo demás que a nuestros ojos
Pasa en rápido tumulto,
Es vanidad, es locura,
Aire, sombra, polvo, humo.

JOSE SELGAS.

Pensamientos

En la carrera universal para la conquista del uniforme, muchos se quedan detenidos en la conquista de la librea.

Valtour.

Los habladores son unos pródigos; hablar es arrojar el ingenio por la ventana.

M. Ackermann.

En general, el primer uso que se hace de la libertad conquistada es privar de ella a los demás.

C. Boisier.

El valor es al heroísmo, lo que el talento al genio.

Victor Duruy.

Los sucesos y las cuestiones del día adquieren en nuestras discusiones una importancia que no guarda relación con la verdad de las cosas y con los intereses del país.

Guizot.

Los hechos y las fechas son el esqueleto de la historia; las costumbres, las ideas y los intereses son la carne y la vida de la misma

Balfour.

El amor propio hace hacer a las mujeres más locuras.

Dupuy.

La venidad es el amor propio al descubierta; la modestia es el amor propio que se oculta.

Fontenelle.

Un espíritu ligero olvida; un corazón generoso perdona.

Valtour.

Nuevo taller de zapatería

— DE —

Jesús Fernández Boquete

Padilla, 32. — MONDOÑEDO

Confección de toda clase de calzado de señora y caballero, y reparaciones.

Precios módicos

LIBROS PARA LOS JUZGADOS MUNICIPALES, IMPRESOS, CONFORME A LOS MODELOS OFICIALES, EN LA IMPRENTA DE MANCEBO

Automóviles de alquiler de Juan Rico Prieto 15, Marqués de Rodil, 15 MONDOÑEDO

Movimiento de población Tercera decena de Octubre

Nacimientos

Día 21. Aurora Enriqueta Saigüero Pedreira, Molinos de Abajo, Ciudad.

Día 22. M.ª Oliba Amieiro Fernández, Torre, Ciudad.

Día 23. Encarnación Insua Díaz, Pelourín, Remedios.

Día 28. Andrés Barreiros Leiras, Veira do Río Liddín.—Vicenta Pardeiro Bouso, Inclusa.

Matrimonios

Día 21. Antonio Rodríguez Rico con Josefa Barro Doureal, Vilolalle.

Defunciones

Día 21. Ramona Fernández Franco 4 meses Percido, Oirán.—Eugenio Maseda Doureal, 1 año, Zofán, Remedios.

Día 30. Alfonso Cecilio Cantil Gayo, 14 meses, Progreso, Ciudad.

Día 31. Manuela Barrera Fernández, 82 años, S. Roque, Ciudad.

BANCO DE OVIEDO
Fundado por las Bancas Masaveu y Cia y M. Caicoya y H.no

Capital: 30.000.000 de pesetas

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras
Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera
Cobro y descuento de cupones.
Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO
El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento Fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengando un interés de 4% a un año 3 1/2% a seis meses

CAJAS DE ALQUILER—CAJA DE AHORROS

PICADILLO

En casa de Mancebo

Tip. Mancebo—Mondoñedo

PAPELES Y SOBRES

Hemos recibido estos días varias considerables remesas de papeles de clases superiores y sobres, procedentes de Alemania, para cartas, facturas, memorandums, volantes, etc., etc., habiendo podido obtener una regular rebaja en los precios. —::— —::— —::—

Ver las muestras en la Librería de MANCEBO

DE TURISMO
Automóviles de alquiler, marca FIAT
Precios económicos
Dirigirse a EUGENIO DESRONCES
Marqués de Rodil, 20. MONDOÑEDO

LA MINDONIENSE
FABRICA DE CHOCOLATES Y HIELO
de Domingo Mourelle
3, OBISPO SARMIENTO, 3. -MONDOÑEDO-LUGO

IMPRENTA DE E. MANCEBO

Talleres Tipograficos
ESTABLECIDOS EL AÑO 1870

Depósito de Misales, Breviarios y demás obras litúrgicas de Bélgica, Alemania y Barcelona.

Ampliados posteriormente con
Librería, Encuadernación
y Objetos de escritorio.

CODEX IURIS CANONICI
Los envíos a vuelta de correo

Maryán: — Un nombre — La sortija de ópalo
La barrera invisible — En la Librería de Mancebo

Fábrica de Chocolates

CASA DE MURIAS
Unico sucesor de esta casa
ALADINO GONZALEZ GARCIA (Lancero)
1— Marqués de Rodil—1. Parada de los automóviles
MONDOÑEDO (Lugo)

DISPONIBLE

Automovil diario de Mondoñedo a Lugo y viceversa, por Cospeito

Desde el día 15 del corriente quedó establecido dicho servicio público para viajeros.

Horario: Salida de Mondoñedo: 6 y media mañana. Llegada a Lugo: 9 y media. Regreso: salida de Lugo: 3 de la tarde. Llegada a Mondoñedo: 5 y media. = = =

Precios módicos

ADMINISTRACIONES: —En Mondoñedo: D. Ricardo López, «El Costero».
En Lugo: Puerta de la Estación, Casa comidas «La Paz».

¡Apareció la NUEVA EDICION!



Librería DE MANCEBO

Tintura moderna

Para teñir toda clase de ropa de algodón, lana y seda

EL ALMACEN
Vda. de Antonio González
MONDOÑEDO

El Abogado Popular
Para informes, dirijese a MANCEBO